Izjava potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova i evropskih integracija Crne Gore Igora Lukšića nakon potpisivanja Sporazuma između Crne Gore i Republike Hrvatske o saradnji u oblastima ekonomije i turizma - Transkript

Zagreb, 19.02.2013.godine

Dozvolite mi najprije da izrazim zadovoljstvo zbog današnje bilateralne posjete Zagrebu i da zahvalim kolegnici, ministrici Vesni Pusić - prvoj potpredsjednici hrvatske Vlade, na srdačnom prijemu i kvalitetnim razgovorima koje smo obavili. Smatram da je izuzetno važno obezbijediti adekvatnu frekvenciju ovih kontakata u budećem periodu, iz razloga što smo podijelili utisak da ulazak Hrvatske u Evropsku uniju za koji mjesec i činjenica da je Crna Gora jedina u ovom trenutku u regionu koja vodi pristupne razgovore sa Evropskom unijom, povećavaju odgovornost naših zemalja, istovremeno utičući da se naši odlični politički odnosi koje imamo odraze pozitivno na ostatak regiona i na ambicije zemalja u susjedstvu da u određenom trenutku realizuju svoje namjere i budu članice Evropske unije, odnosno one zemlje koje imaju ambiciju da uđu u Sjeverno-atlantski savez to i urade. 
Ja sam izuzetno zahvalan Hrvatskoj na podršci koju dobijamo u oba procesa integracija. Današnje uručivanje pravne tekovine kada je NATO u pitanju, uz ranije prevode koje smo dobili, nam pomažu da lakše savladamo izazove na tom planu. Ali pored simbolike koju sa sobom nose, ovakve manifestacije su suštinski važne jer nam pomažu u ispunjavanju obaveza sa kojima se suočavamo i u potpunosti su na liniji našeg zalaganja da Crna Gora u smislu realizacije integracione agende što prije stvori uslove za ulazak u Sjeverno-atlantski savez, odnosno narednih godina adekvatno se odnosimo prema obavezama koje se tiču integracija u Evropsku uniju. U tom kontekstu, izuzetno će nam biti korisna iskustva koja je Republika Hrvatska imala u pregovorima sa Evropskom unijom, s obzirom da je Crna Gora zemlja koja prva u ovom našem regionu primjenjuje novi pristup Evropske komisije sa ranim otvaranjem pregovora, nadam se ove godine, u poglavljima 23. i 24. i kasnijim zatvaranjem  pregovora u toj oblasti, koji će uporedo teći sa ostalim obavezama koje se tiču drugih poglavlja. Ono što je takođe važno reći jeste, kada je u pitanju saradnja u oblasti odbrane, visoko cijenimo ono što su bile aktivnosti i zalaganja Hrvatske tokom predsjedavanja Američko-jadranskom poveljom. Taj integracioni okvir je pokazao svoju pravu vrijednost i zaista utiče na olakšavanje naših ambicija u smislu realizacije čitavog niza obaveza, ali je i kao okvir poslužilo da je Crna Gora zajedno sa Hrvatskom, odnosno da se crnogorski vojnici od buduće rotacije nađu u hrvatskom kontigentu u Avganistanu i da na taj način privedemo kraju naš angažman do 2014. godine, nakon čega ćemo na drugačiji način nastaviti da pomažemo ovu vrstu naših aktivnosti kada je u pitanju učešće u mirovnim misijama. Takođe vjerujem da će se u saradnji ministarstava odbrane definisati buduće aktivnosti na tom planu radi koordiniranog pristipa.  

Takođe želim da zahvalim na mogućnosti da danas potpišemo i dva sporazuma koja su u ekonomskoj sferi i koja vjerujem da će, uz čitav niz drugih sporazuma koje pripremamo, podstaći  između ostalog i realizaciju prioriteta svake evropske vlade  danas, a to je stvaranje uslova za ekonomski oporavak. Ovi sporazumi su u oblasti ekonomske saradnje, odnosno sardanje u oblasti turizma, ali vjerujem da su uvod u čitav niz projekata koje ćemo zajednički u tom smislu realizovati.

Ono što je takođe koleginica Pusić već komentarisala, sa čime se apsolutno slažem, jeste da su nam utisci sa dosadašnjih ekspertskih sastanaka, kada su u pitanju sporazumi koji regulišu prekogranični promet odnosno pitanje graničnih prelaza odmakli, da se odvijaju u dobrom duhu, i ja se nadam zaista da ta dva uslovno rečeno tehnička sporazuma ne prejudiciraju ni na koji način pitanje trajnog razgraničenja, ali su veoma važna s obzirom da od 01.07. imamo novu realnost, dakle Crna Gora će imati zadovoljstvo da se graniči sa Evropskom unijom. U tom kontekstu, treba ih dovesti do kraja i omogućiti našim građanima jednostavniji i lakši promet, imajući u vidu brojne zahtjeve koji se pred zemljama nalaze kada su pred članstvom u Evropskoj uniji i kada imaju obavezu sprovođenja postupaka koji se tiču spoljnih granica Unije. Sve u svemu, mislim da sve ovo na vrlo konkretan način govori o materijalizaciji odličnih političkih odnosa u vrlo konkretne oblike saradnje, i nadam se da ćemo u tom pravcu vrlo brzo imati dodatne primjere i samim tim uticati pozitivno na ostatak našeg regiona, promovišući zaista poruke koje odražavaju ozbiljnost zemalja, zrelost zemalja. Dakle, zemlje koje su spremne da nose obaveze koje se tiču evropskih odnosno evroatlantskih integracija kao okvira koji je izuzetno važan ne samo za bezbijednost naših zemalja, političku stabilnost, već i temelj ekonomskog prosperiteta.

